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У сучасних умовах економічної кризи в Україні на фармацевтичному ринку 
спостерігається значне подорожчання лікарських засобів (ЛЗ), що є в край негативною 
тенденцією розвитку фармацевтичної галузі України. Тому одним з важливих та соціально 
значущих питань сьогодення є проблема використання парафармацевтичних товарів (ПТ) 
перш за все з метою профілактики захворювань. 

Загально відомо, що парафармацевтики сприяють підвищенню якості життя людини, 
знижують ризики захворюваності серед населення, застосовуються з метою профілактики 
хвороб та у період реабілітації. 

Мета роботи - аналіз сучасних каналів з продажу ПТ, а саме: фармацевтичних 
маркетів та роботизованих аптек, які впроваджують інноваційні форми реалізації ПТ. У 
дослідженні були використані такі методи, як контент-аналіз та метод порівняння для 
розробки ефективних механізмів профілактики та підвищення доступності фармацевтичної 
допомоги в Україні для широких верств населення. 

Об'єктом досліджень є дані спеціалізованих літературних джерел з обраної тематики 
та сайти мережі Інтернет. 

На цей час у деяких країнах набула поширення практика впровадження Інтернет-
аптек, наприклад, у США. Але в Україні Інтернет-аптеки заборонені, тому технологія 
електронного продажу парафармацевтиків через Інтернет не використовується. Згідно 
Постанови K M України від 03.02.2010 р. №259 «Деякі питання діяльності, пов'язаної з 
торгівлею лікарськими засобами», тільки аптечні заклади мають право придбавати та 
продавати вироби медичного призначення, предмети особистої гігієни, природні та штучні 
мінеральні води, лікувальне, дитяче та дієтичне харчування, лікувальні косметичні засоби та 
інші супутні товари. Тобто ПТ мають право реалізуватися тільки через аптеки та аптечні 
заклади. 

На початку 2000-х років в Україні почали з'являтися перші фармацевтичні маркети -
одна з найновітніших форм надання фармацевтичних послуг в країні. З кожним роком цей 
формат реалізації ПТ на фармацевтичному ринку стає все більш популярним. За даними 
наукової літератури, доля фарммаркетів в Україні поступово збільшується (на рівні 2% на 
рік). Це, як правило, великі аптечні мережі: «Аптека Доброго Дня», «Фармастор», 
«Здоров'я», «Мед-сервіс», «Аптека низьких цін», «Здравица», «Аптека TAS» та ін. 

В Україні фармацевтичний маркет - логічне продовження аптек. Фарммаркети не 
складають конкуренцію класичним аптекам у питаннях реалізації ПТ, оскільки працюють у 
різних нішах, а саме: 

- у кожного «свої» постійні клієнти та різноманітні заохочення для покупок; 
- різні принципи територіального розподілу; 
- застосування різноманітних форм знижок та приваблення клієнтів; 
- відмінності у принципах формування парафармацевтичного асортименту та ін. 
До аптеки, як правило, звертаються покупці старшої генерації. Фармацевтичний 

маркет - місце, яке легше сприймається та цінується молодим поколінням, там реалізується 
велика кількість необхідних та корисних парафармацевтиків для здоров'я, комфорту та 
профілактики захворювань. 

Праця фахівців у фарммаркеті значно відрізняється від традиційної роботи 
фармацевтичних працівників за «першим столом», які завжди вважалися експертами в 
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лікознавстві. Усі товари там розташовані за групами у вільному доступу покупців і під 
вузько окресленими рубриками: гомеопатія, профілактичо-лікувальні чаї, перев'язувальні 
матеріали, засоби догляду за лінзами і окулярами, апарати для вимірювання тиску. 

Також на відкритих стелажах торгівельного залу представлено великий асортимент 
ПТ: це насамперед дієтичні добавки, різноманітні засоби лікувальної косметики, товари по 
догляду за немовлятами та пацієнтами геріатричного віку та ін. 

На цей час асортимент парафармацевтиків стрімко розвивається та відкриває перед 
фармацевтичними працівниками фарммаркетів нові форми праці - консультанти в галузі 
здоров'я та краси й профілактики захворювань. 

То дедалі все більшим попитом серед роботодавців користуються фармацевтичні 
працівники, які здатні надавати високопрофесійні консультації не тільки при застосуванні 
ЛЗ, а й володіти інформацією щодо будь-якого ПТ. 

Якщо під час роботи з рецептурними ЛЗ більшість консультацій провізора 
спрямована на особливості їх застосування, дозування, побічних ефектах та поясненнях 
особливостей прийому препаратів, то у випадку з ПТ відкривається великий простір щодо 
роботи консультанта. Оскільки саме парафармацевтичний асортимент формує асоціацію у 
відвідувачів фарммаркету зі здоровим способом життя, а не із захворюванням. 

Наразі в Україні впроваджується інноваційна форма реалізації ПТ - роботизована 
аптека. Переймаючи європейський досвід та новітні технології, перша аптека такого формату 
була відкрита під торговою маркою (ТМ) «Копійка» улітку 2014 р. у м. Запоріжжя. На цей 
час аптеки ТМ «Копійка» відкрилися у містах Харків (3 аптеки), Одеса, Дніпро, Нікополь, 
відвідувачі яких, заходячи до торговельної зали та користуючись планшетами, обирають ЛЗ 
чи ПТ, які відправляють до кошика покупця. 

Коли замовлення сформовано, воно далі надходить для обробки роботу-машині, який 
швидко та без помилок знаходить потрібні товари, які треба, та направляє їх до кошика 
відвідувача. Провізор приймає оплату за товар шляхом безготівкового розрахунку, 
пластиковими картками чи хопперами, які не тільки приймає купюри різного номіналу, але 
також видає решту. 

Завдяки роботу-маніпулятору, який повністю взяв на себе функції розподілу товару на 
складі, формування та видачу заказів, звільняє час для фармацевтичних працівників для 
якісної консультації відвідувачів. Новітні способи обслуговування покупців присутні у 
роботизованій аптеці, а саме: відсутність прилавка, спрощена комунікація з провізорами-
консультантами щодо застосування ПТ у залі, інформаційні пристрої, замовлення через 
Інтернет, система коригування чергою, аптечний робот та ін. дають можливість до більш 
швидкого обслуговування відвідувачів таких аптек. 

Таким чином, сучасні форми реалізації ПТ - фармацевтичні маркети з'явилися в 
Україні 15 років тому, доля яких поступово збільшується (на рівні 2% на рік). На цей час в 
Україні у містах Харків, Одеса, Дніпро, Нікополь впроваджується інноваційна форма 
реалізації ПТ - роботизована аптека, де застосована спрощена комунікація формування 
заказу завдяки роботу-маніпулятору, який звільняє час для спілкування фармацевтичних 
працівників з клієнтами щодо використання парафармацевтиків з метою профілактики 
захворювань. 

Тому аналіз динаміки розвитку парафармацевтичного ринку та сучасних форм їх 
реалізації через аптеки та фармацевтичні маркети, має важливе науково-практичне значення 
у розробці ефективних методів регулювання профілактики та підвищення доступності 
фармацевтичної допомоги в Україні. 
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